

# 我市正建立个人信用评分机制

拒不履行司法判决、行政处罚、交通违章等行为将影响信用分；志愿服务、义务献血、慈善捐款等行为将加分

建立个人信用评分机制，是推进个人诚信建设的重要载体。记者近日从发改委获悉，我市正在建立个人信用评分机制。未来除了银行信贷逾期和公共服务缴费拖欠等，拒不履行司法判决、行政处罚、交通违章等失信行为也将影响信用分。志愿服务、义务献血、慈善捐款，以及部门行业表彰等作为守信行为将会加分。

## 依托智慧城市平台，建立个人信用评分管理系统

据了解，我市建立个人信用评分机制的总体思路，是依托智慧城市平台，按照“数据+模型+系统+应用”构架，建立个人信用评分管理系统，将归集到的个人正负面信息与评分指标相匹配，在系统中自动计算出个人信用分，并将其逐步融入交通出行、医疗服务、旅游消费等公共服务和社会生活，给予诚信市民一定程度的优惠，让市民充分感知诚信所带来的激励效果。

按照市委2018年58号《专项会议纪要》要求，我市要建设全市统一的公民库，统一归集除个人隐私以外的所有信息。市发改委负责建立个人信用评分机制工作的相关负责人介绍，目前我市正在建设公民库，完成了《镇江市公民库建设方案》的编制，全量归集了18岁以上公民身份信息，以及志愿服务、失信被执行人、交通违章失信等信用信息，全量的归集信息目录的梳理和数据入库工作正在进行。

## 信用评分模型已建成，信用分换算正在建设中

建立个人信用评价系统，需要建立个人信息评价指标体系，在系统中自动进行信用评分。市发改委该项工作负责人介绍，目前我市已经依托智慧信用平台，完成了系统评价模型搭建。下一步将在赋予市民诚信基础分的基础上综合信用评分，对失信被执行人、电动自行车违章、交通肇事、行贿受贿等失信信息进行减分，对镇江好人、诚信标兵、志愿服务等守信信息进行加分，企业与其法定代表人信用信息关联。目前该系统正在测试中。

也就是说，未来失信行为将会影响自己的信用评分降低，而守信行为将为自己的信用评分加分。

## 推广个人信用分应用，实施“信用惠民”工程

“完成信用评分系统建设后，下一步会将个人信用分推广到交通出行、行政审批、旅游、银行信贷等领域，体现‘信易+’功能，给予守信者一定的优惠或便利，让群众感知信用。”市发改委信用工作相关负责人介绍，《镇江市公民库建设方案》中也提到了信用评分的应用场景。如实施“信用惠民”工程，在交通领域电动车专项整治中，开展个人信用联合奖惩，并创新开展信易贷、信易游、信易停、信易电等信用惠民工作。对市民个人信用状况进行评

公民库建设是依托智慧城市和全市统一的共享交换平台，对接部门业务系统，全量共享个人除隐私以外的所有信息，为以信用信息为基础的信用评价提供支撑。去年12月，我市出台了《镇江市公民库建设方案》。目前全市18岁以上公民已经全部录入公民库，共298.8万人，其中常住人口270万人，流动人口29.8万人。

而归集信息目录的梳理具体包括六个方面：一是以公安局管理的个人身份信息为重点的基础信息；二是以个人学历、执业资格为重点的证照信息；三是以房产车辆登记为重点的财产信息；四是以社保、公积金、水电气、通讯为重点的公共服务缴费信息；五是以司法判决、行政处罚、交通违章为重点的失信信息；六是以部门行业表彰、志愿服务、义务献血、慈善捐款为重点的守信信息。该目录目前正在征求相关部门的意见，加强数据更新工作也在同时进行。

所以，大家从现在起，就应该对可能造成未来信用评分降低的行为加以注意，避免发生。以与大家密切相关的交通违法违规行为为例，可能有些驾驶人认为，闯红灯、超速行驶只要在一年内扣分不超过12分，扣完分交完罚款就没事了。而按照《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》第六条规定，机动车所有人所属机动车自注册登记之日起每年度闯红灯、超速行驶等交通安全违法记录累计20起以上的，就构成了一般交通失信行为。在我市个人信用评分机制建成后，这种交通失信行为，就成了信用评分的“减分项”。

分，对信用良好的市民给予优惠和便利，增强信用工作影响力。

该负责人介绍，信用分换算正式实施后，会将信用评分推送到社会生活的各个环节，建立交换机制，如电商平台、交通出行、医疗、教育等多个领域，届时信用评分将影响市民的生活，让市民大众真正体会到“失信者寸步难行，守信者一路畅通”。此外，针对个人信用评分机制，我市还将做好后续的失信整改、失信修复等服务，对个人信用评分机制进一步完善。(王小月)

## 中国地级市医院百强榜单发布 江大附院居第67位

京江晚报讯 日前在广州召开的“2019中国医院竞争力大会”上，正式发布了2018年度“中国医院竞争力排行榜”和《医院蓝皮书2018-2019》。在“地级城市医院100强”榜单中，江大附院居第67位，是我市在榜单中排行最高的医院，这也是该院首次进入全国“智慧医院HIC”百强榜。

中国医院竞争力排行榜排名涉及医院规模、医疗技术、医院运行、学术影响力等多维指标，其中医疗技术和学术影响

力是衡量医院竞争力水平的核心要素。榜单在评选时主要以客观数据指标为主，经过多方论证和听取医院管理界专家意见后，对中国医院竞争力进行定量分析，得出各医院的综合分值，同时采用“四横(顶级医院、省会市属医院、地级城市医院、县级医院)三纵(非公立医院、中医医院和省域医院)”的分级模式筛选入围医院。

“全国地级城市医院竞争力排行榜”是通过在全国地级市(不含省会城市、计划单列

市)综合医院、中医医院、各级医学院附属综合医院(不含专科医院和部队医院)综合竞争力的综合评价，分别评出100强医院、300强医院和500强医院。

江大附院2016年首次入围全国地级百强医院，两年多来，在参评医院逐年增多、指标体系逐步完善、考核方式日渐精准的情况下，排名稳步提升至67位，并首次跻身全国HIC智慧医院百强医院，位列第95位。

(孙卉 杨玲)

## 公路部门查处违法“两手硬”

京江晚报讯 公路上摆起流动摊点、偷倒垃圾等违法行为，不仅影响了城市环境，更可能埋下隐患，造成交通事故。昨天，记者从公路部门了解到，针对相关违法行为，公路执法人员从“精细化、长效化”入手，加大对违法行为查处力度，取得良好的效果。

市区公路管理站相关负责人表示，位于243省道“金山物流”地段是一处重要的交叉口，这里不仅有几条国省干道交会，而且也是进入市区的人口，由于车多人多，让不少摊

贩看到了商机，一段时间以来，这里不仅有销售水果、蔬菜的流动摊点，还有一些经营生活日用品的商贩也加入其中，不仅造成这一地段的交通拥堵，更存在着事故隐患。

针对出现的问题，市区公路管理站执法人员反复调查，找出有效对策，在加强日常巡查和宣传教育的基础上，于前晚进行了集中整治清理，执法人员对摊主逐一进行劝导，经过近两个小时的执法，所有摊主全部撤离现场。

此外，针对左湖立交桥下

长期存在的夜晚偷倒垃圾的顽疾，公路执法人员采取加大日常巡查与夜间蹲守相结合的方式，一举查清了偷倒当事人及车辆，并予以从严从重处罚，提高执法威慑力。

市区公路管理站相关负责人表示，对这类违法行为，他们采取两手硬的执法方案，一方面现场执法，决不姑息迁就；另一方面，对沿线的单位和居民采取上门宣传的方法，同时进行长效管理，确保市区公路达到“畅安舒美”的出行环境。

(戴逸雯 沈湘伟)



## 共绘中国梦 献礼70年

昨天，金山街道润州山路社区团支部联合江科大外国语学院团支部共同开展“共绘中国梦 献礼70年”主题活动，大学生志愿者和辖区居民一起在街巷围墙上书写“社会主义核心价值观”，手绘航天梦、天安门等图画，向新中国成立70周年献礼。

文雯 摄影报道

## 扬中市市管局多措并举加强食盐监管

京江晚报讯 自2018年8月食盐质量安全监管职能调整以来，扬中市市场监管局积极履职尽责，扎实开展食盐行业大排查、大检察、大督查行动，多举措加强食盐安全监管工作。

据统计，扬中市市场监管

局认真梳理该市食盐销售经营户，将食品批发商列入重点监管名单，加大突击检查力度。截至目前，共出动执法人员226人次，监督检查食盐经营店236户次，集中查处违反食盐专营办法案件22起，涉及到食盐质量安全案件2起。

下一步，扬中市市场监管局将继续按照省局食品药品安全大检查、大排查、大督查行动的总体部署，持续加大食盐市场检查和涉盐违法行为的查处力度，进一步净化食盐消费市场环境。

(马长峰 陶书勇 孙霞)